重庆理工大学硕士研究生试题专用纸
重庆理工大学2015年攻读硕士学位研究生入学考试试题
（A）

学院名称：数学与统计学院            学科、专业名称： 统计学
考试科目（代码）：数理统计（819）   （试题共  4  页）
	注意：1.所有试题的答案均写在专用的答题纸上，写在试题纸上一律无效。
2.试题附在考卷内交回。



一、综合题（30分）
以下数据为来自某总体X的容量为9的样本：
0.8,1.6,0.9,1.2,0.4,0.7,1.0,1.2,1.1。


，，


经计算，



1.求样本均值,样本中位数,顺序统计量（10分）
2.简要说明样本均值和样本中位数的区别与联系。（5分）



3.若总体X的二阶距存在，且均值为,方差为,给出参数

的矩估计量及的一个无偏估计量。（5分）








4.若给定总体，且,未知，给出的的置信区间以及假设检验的拒绝域，显著性水平为，其中；并说明两者之间的关系。
（8分）


5.若总体X的分布不是正态分布，且X的数学期望存在，设为，怎样检验，给出你的方法。（2分）
本题可能用到的分位数：

。
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二、抽样分布（30分）




设是来自的样本，是来自的样本，且两样本独立。

1.请说明什么分布，什么是t分布。（10分）

2.证明。（5分）


3.设为任意非零常数，请给出的分布,并指出期望和方差。（5分）

4.对任意非零常数，证明





其中，，，。（10分）

三、参数估计（30分）


设某总体X的密度函数为, 是来自该总体X的样本。

1.给出的极大似然估计。（10分）

2.根据题1的结果给出的极大似然估计，并判断。（10分）


3.求的Fisher信息量。（5分）
4.若都是的无偏估计，怎样判断其优劣？又若不一定是无偏估计，如何判断其优劣？（5分）
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四、假设检验（30分）
化肥厂用自动包装机包装化肥，每包的质量服从正态分布，其平均质量100kg，标准差为1.2kg。某日开工后，为确定包装机工
作是否正常，现随机抽取16袋化肥进行检验。

1．写出假设检验的步骤，说明什么是第一类错误，第二类错误，解释显著性水平。（10分）
2．若方差保持不变，且算得抽检的16袋化肥的样本均值

   =99.70，问这一天包装机的工作是否正常？（）（10分）

3．若还要求化肥质量的方差不超过，且算得抽检的16袋化肥的样本标准差s=1.25，问化肥质量的方差是否满足要求？（）（10分）
本题可能用到的分位数：

，

。


五、方差分析（30分）
用4种安眠药在兔子身上进行试验，特选24只健康的兔子，随机把它们均分为4组，每组各服一种安眠药，安眠时间（单位：小时）如下所示：
安眠药试验数据
	安眠药
	安眠时间

	
	6.2
	6.1
	6.0
	6.3
	6.1
	5.9

	
	6.3
	6.5
	6.7
	6.6
	7.1
	6.4

	
	6.8
	7.1
	6.6
	6.8
	6.9
	6.6

	
	5.4
	6.4
	6.2
	6.3
	6.0
	5.9


1、写出方差分析的原假设和备择假设，并给出进行方差分析应满足的条件。（5分）
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2、如果该题满足方差分析条件，完成下列方差分析表：（10分）
	来源
	平方和
	自由度
	均方
	F比
	p值

	因子A
	2.54
	
	
	
	

	误差e
	1.33
	
	
	---
	---

	和T
	3.87
	
	---
	---
	---



3、在显著性水平下，四种安眠药对兔子的影响是否显著。（3分）

4、给出的无偏估计。（3分）


5、给出的置信区间。（）（2分）


6、问是否显著？（）（2分）

7、某同学进行方差分析时得出因子A不显著，但他又进行了多重比较，发现具有显著区别，请解释原因。（5分）
本题可能会用到的分位数和平方数：
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